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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ КОНТРОЛЮ 

ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 

 

У статті на базі термінологічного аналізу визначено сутність поняття «контроль 
в органах місцевого самоврядування». Наведено різні підходи у визначенні суті контро-
лю вченими, вказано на актуальність та особливо важливе значення контролю в орга-
нах державної влади та місцевого самоврядування. Висвітлено принципи контролю в 
системі державного управління. Охарактеризовано функції контролю за діяльністю ор-
ганів місцевого самоврядування. Наголошено на роль контролю в діяльності органів пу-
блічного управління. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. В 

сучасних умовах становлення інститутів демократії в 

Україні достатньо велику увагу приділяють оновлен-

ню місцевого самоврядування, підвищенню ролі са-

моврядних органів в системі публічного управління та 

державі загалом, процесам перерозподілу влади, фун-

кцій та повноважень. Це в свою чергу передбачає 

оновлення системи контролю за діяльністю самовряд-

них органів, його нормативно-правової бази, інстру-

ментів їх реалізації. Підвищення ролі самоврядування 

у державі передбачає поступовий переглядом прин-

ципів контрольної діяльності за їх функціонуванням 

та потребує оптимізації контролю, створення умов 

для оптимальної взаємодії органів публічного управ-

ління усіх рівнів з суспільством. Збільшення повно-

важень органів місцевого самоврядування вимагає 

створення сучасної системи нагляду за їх діяльністю, 

введення в дію нових принципів та методик, що до-

зволять створити умови для покращення суспільного 

життя, задоволення потреб громадян та мінімізації 

рівня корупції й зловживання владою. Вищезазначене 

в комплексі створює необхідність у всебічному розг-

ляді контролю в державному управлінні, в тому числі 

й теоретико-методологічних засад його здійснення. 

Аналіз досліджень і публікацій. В сучасній нау-

ковій літературі контроль розглядають як один із 

принципів діяльності органів публічного управління, 

як функцію управління, засіб забезпечення законності 

та дисципліни. З іншого боку його відносять до мето-

дів управління, вбачаючи в контролі лише певний 

спосіб діяльності й можливість впливу за його допо-

могою на поведінку певного об’єкта. Розглядаючи 

явище контролю, дослідники характеризують його в 

різних аспектах, з різних точок зору. Так, Ю. П. Битяк 

визначає контроль як елемент управління, сутність 

якого полягає у відстеженні стану справ на підконт-

рольному об’єкті, систематичній перевірці виконання 

Конституції та законів України, інших нормативних 

актів, дотримання дисципліни і правопорядку, перед-

бачає можливість втручання контролюючих органів в 

оперативну діяльність підконтрольних органів, на-

дання їм обов’язкових до виконання вказівок, припи-

нення, зміну чи скасування актів управління, застосу-

вання заходів примусу до підконтрольних органів [2, 

с. 278]. Інший дослідник В. М. Гаращук розглядаючи 

контроль як особливу функцію державного управлін-

ня, зазначає, що контроль – це «одна із форм органі-

заційно-управлінських відносин – сукупність дій зі 

спостереження та функціонуванням відповідного 

об’єкта контролю з метою отримання об’єктивної та 

достовірної інформації про стан справ; корегування 

поведінки такого об’єкта; застосування заходів щодо 

попередження правопорушень; надання допомоги 

підконтрольній структурі; встановлення причин і 

умов, що сприяють порушенню вимог правових норм; 

прийняття заходів щодо притягнення до правової 

відповідальності винних осіб» [6, с. 7]. 

З точки зору В. Б. Авер’янова, контроль полягає у 

встановленні результатів діяльності певних суб’єктів, 

допущених відхилень від прийнятих вимог, принци-

пів організації, виявленні причин цих відхилень, а 

також у визначенні шляхів подолання перешкод для 

ефективного функціонування всієї системи [1, с. 351]. 
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Формулювання цілей статті. Метою статті є ви-

значення сутності контролю за діяльністю органів 

місцевого самоврядування як суб’єктів публічного 

управління, а також окреслення проблем у здійсненні 

контролюючої функції. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Ана-

ліз чинного законодавства України, дає підстави кон-

статувати наявність у нормативно-правовій базі, яка 

регулює відносини у сфері місцевого самоврядування, 

прогалини та колізії у визначенні контролю за діяль-

ністю органів та посадових осіб місцевого самовряду-

вання, що негативно впливає на забезпечення консти-

туційного права територіальних громад і їх органів 

самостійно вирішувати питання місцевого значення.  

Місцеве самоврядування як різновид публічного 

управління, яке структурно й організаційно відокрем-

лене від державної влади, діє автономно у межах 

Конституції і законів України. За свою діяльність 

органи і посадові особи місцевого самов-рядування 

підзвітні, підконтрольні та відповідальні перед тери-

торіальною громадою. Органи місцевого самовряду-

вання не підпорядковуються органам державної вла-

ди, однак це не означає повної ізольованості від дер-

жави і не виключає можливості адміністративного 

нагляду та контролю за їх діяльністю.  

Контроль є однією з основних складових управ-

лінського процесу, оскільки він якісно впливає на 

виконання органами влади та посадовими особами 

своїх обов’язків у відносинах з громадянами. 

Згідно ст. 143 Конституція України органи місце-

вого самоврядування з питань здійснення ними пов-

новажень органів виконавчої влади підконтрольні 

відповідним органам виконавчої влади (ст. 143) [9]. 

Це положення отримало своє подальше нормативне 

закріплення в законах України «Про місцеве самовря-

дування в Україні» і «Про місцеві державні адмініст-

рації». Стаття 20 Закону України «Про місцеве самов-

рядування в Україні» визначає, що державний конт-

роль за діяльністю органів і посадових осіб місцевого 

самоврядування може здійснюватися лише на підста-

ві, у межах повноважень та у спосіб, що передбачені 

Консти-туцією та законами України, і не повинен 

призводити до втручання органів державної влади чи 

їх посадових осіб у здійснення органами місцевого 

самоврядування наданих їм владних повноважень 

[11]. Європейська хартія про місцеве самоврядування 

закріпила, що будь-який адміністративний нагляд за 

органами місцевого самоврядування може здійснювати-

ся тільки згідно з процедурами та у випадках, передба-

чених конституцією або законом (ст. 8) [7, с. 20]. 

На сьогоднішній день одним із недоліків чинного 

українського законодавства є ототожнення контролю 

та нагляду. Не має єдиної думки щодо співвідношен-

ня контролю та нагляду і у науковців.  

Досить чітко визначив місію контролю О. І. Су-

шинський, науковець відмітив, що місія контролю 

тісно пов’язана з його функціями, зазначаючи, що 

«він виконується та найяскравіше проявляється на 

межі та співвідношенні понять «діяння-норма» як 

механізм виявлення та приведення у відповідність 

діянь нормам, з одного боку, та норм діянням – з ін-

шого. У першому випадку проявляються його «відно-

влююча» та «констатуюча» функції, а в другому – 

«встановлююча» та «спрямовуюча» [15, c. 28]. За 

функціональною ознакою, на думку автора, система 

контролю складається з: інспектування та ревізії, 

контролінгу, моніторингу та нагляду, санкції тощо 

[15, с. 32], а за інституційною ознакою «в цю систему 

входять – громадський (народний) контроль за орга-

нами державної влади та органами місцевого самов-

рядування, їх посадовими особами, який здійснюється 

всіма структурами громадянського суспільства (гро-

мадянином, громадою, об’єднанням громадян, наро-

дом) через вибори, референдуми тощо та контроль 

інституціоналізований за видами здійснення публіч-

ної та насамперед державної влади (президентський, 

парламентський, судовий, у системі органів виконав-

чої влади тощо) і місцевого самоврядування [15, с. 

32–33]. 

Таким чином, слід відзначити, що контроль відріз-

няється від нагляду. Головне, що відрізняє контроль 

від нагляду, – це те, що контролюючий орган, на від-

міну від наглядового, має право втручатися в опера-

тивну діяльність підконтрольного, а також самостійно 

притягувати винних до правової відповідальності. 

Отже, контроль – це функція держави та суспільс-

тва, їх інститутів і структур, що полягає в застосуван-

ні різноманітних наглядових та оціночних механізмів 

за діяльністю органів, структур, організацій та особи-

стим виконанням, дотриманням законодавства і різ-

них норм, що можуть бути встановлені як державою, 

так і окремою організацією для стандартів виконавсь-

кої дисципліни, якості роботи та управління 

У контексті дослідження важливим, передусім є 

розуміння підходів класифікації контролю з викорис-

танням різноманітних критеріїв. Для цього можливо 

використати базові узагальнення вітчизняних та зару-

біжних науковців. 

Доцільно навести позицію щодо переліку критері-

їв, а відповідно і різновидів української вченої  

О. Ф. Андрійко. Так, наприклад, наводячи перелік 

можливих критеріїв для розподілу контролю, таких як 

зміст, сфера, суб’єкт здійснення, обсяг повноважень 

контролюючого органу, характер відносин суб’єкта 

контролю з підконтрольним об’єктом тощо, науко-

вець детально характеризує лише деякі різновиди 

контролю: загальний, спеціальний (за змістом і сфе-

рою контролю), попередній, поточний (оперативний), 

наступний (за часом проведення), зовнішній та внут-

рішній (з точки зору організаційних взаємозв’язків кон-

тролюючого і підконтрольного), контроль з боку окре-

мих державних органів та громадськості [3, с. 87–90].  

В свою чергу, український дослідник, С. Г. Сте-

ценко пропонує виділяти лише державний і громадсь-

кий контроль (із внутрішнім розподілом) [14, с. 195]. 

Свій варіант класифікації принципів контролю виді-

ляє В. Б. Авер’янов, а саме: за характером і обсягом 

контрольних повноважень – загальний, спеціальний, 

за часом проведення – попередній, поточний, наступ-

ний, за характером організаційних зв’язків контро-

люючого суб’єкта з підконтрольним об’єктом – зов-

нішній, внутрішній, за суб’єктом здійснення – держа-

вний, громадський [1, с. 352].  
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Отже, узагальнюючи вищезазначене, можна виді-

лити такі види контролю в системі місцевого самов-

рядування:  

1) в залежності від суб’єкта контролю – державний 

контроль, громадський, контроль, спільний (зміша-

ний). Державний контроль здійснюється органами 

держави та її посадовими особами в межах визначе-

них правовими нормами. Громадський контроль здій-

снюється громадою через форми безпосереднього та 

опосередкованого контролю. 

2) за безпосереднім об’єктом контролю – контроль 

за діяльністю органів місцевого самоврядування, 

пов’язану із їх реалізацією їх власних повноважень, та 

діяльністю пов’язану із делегованими повнова-

женнями даних органів та посадових осіб.  

3) за формами та способами, методами проведення 

(запит, громадське слухання, ревізія, перевірка тощо);  

4) за ступенем втручання в оперативну діяльність 

органів місцевого самоврядування – прямий (безпосе-

редній) або непрямий (опосередкований). При безпо-

середньому контролі компетентний орган прямо 

втручається в оперативну діяльність підконтрольного 

органу. При опосередкованому контролі наділений 

повноваженнями орган лише звертає на увагу на не-

доліки в діяльності підконтрольної структури, вима-

гає їх усунення, але сам активних дій з реалізації ви-

мог не здійснює;  

5) за часом проведення – попередній, поточний, 

підсумковий (остаточний). Зміст попереднього конт-

ролю полягає у попередженні можливих негативних 

явищ, що можуть настати за наявності обставин що 

вже існують і можуть негативно проявитись в майбу-

тньому. Завдання поточного контролю полягає в пе-

ревірці дотримання умов на конкретних стадіях вико-

нання, виявлення можливих недоліків і завчасному 

попередженні можливих негативних наслідків непра-

вомірних дій;  

6) за обсягом – повний, тобто за всією діяльністю 

та вибірковий (за окремими різновидами такої діяль-

ності);  

7) за спрямованістю – зовнішній (з боку інших ор-

ганів), внутрішній (з боку самих органів місцевого 

самоврядування;  

9) за характером контрольної діяльності – загаль-

ний, що охоплює всі напрямки діяльності та цільовий 

контроль окремого напрямку роботи;  

9) за наслідками проведення – позитивний, нега-

тивний; 

10) в залежності від безпосереднього суб’єкта 

здійснення – з боку місцевих органів виконавчої вла-

ди, з боку центральних органів виконавчої влади, з 

боку правоохоронних органів, судовий, з боку тери-

торіальної громади тощо. 

Таким чином, наведена система класифікації конт-

ролю в системі місцевого самоврядування розкриває 

загальну структуру контрольної діяльності, яка дає 

можливість визначити взаємозв’язки між контролюю-

чими суб’єктами та органами місцевого самовряду-

вання. Але необхідно відмітити, що цей перелік не є 

вичерпним, тобто класифікаційний контролю можли-

ва і з використанням інших критеріїв, зважаючи на 

специфічність діяльності органів місцевого самовря-

дування та посадових осіб як об’єкта контролю. 

Контроль у сфері місцевого самоврядування хара-

ктеризується множинністю суб’єктів його здійснення. 

До суб’єктів контролю в системі місцевого самовря-

дування належать: територіальні громади, представ-

ницькі органи місцевого самоврядування, сільський, 

селищний, міський голова, виконавчі органи відпові-

дних рад, органи самоорганізації населення. З метою 

сприяння контролю за діяльністю вищезазначених 

суб’єктів М. М. Савчин пропонує ввести інститут 

муніципальних омбудсманів [12, с. 123]. С. А. Косінов 

вважає специфічним суб’єктом контролю у сфері 

місцевого самоврядування міжнародну спільноту в 

особі міжнародних контрольних інстанцій та інших 

суб’єктів міжнародного права, аргументує тим, що 

держава є суб’єктом міжнародного права [10, с. 179]. 

Що стосується питання класифікації принципів 

контролю, то потрібно відмітити доробки таких вче-

них як Б. В. Авер’янова, В. М. Гаращука,  

Ю. П. Битяка, Т. О. Коломойця, П. Д. Матвієнко та ін. 

Виходячи з сучасної реальності й тих завдань, що 

стоять перед контролем, Б. В. Авер’янов виділяє такі 

основні принципи контролю 

- об’єктивність; 

- дієвість; 

- гласність; 

- систематичність; 

- регулярність. [1, с. 266]. 

Т. О. Коломоєць та П. Д. Матвієнко, розглядаючи 

особливості принципів контролю за органами місце-

вого самоврядування, пропонують їх розгалу-жену 

структуру, яка включає: 

- принципи верховенства права;  

- законності;  

- об’єктивності;  

- обґрунтованості; 

- систематичності;  

- системності;  

- гласності, відкритості контролю й доведення 

отриманої підсумкової інформації до громадськості та 

зацікавлених осіб; 

- науковості;  

- професіоналізму;  

- неупередженості;  

- результативності, всебічності, повноти;  

- оперативності;  

- економності;  

- взаємодії суб’єктів контролю між собою;  

- відповідальності суб’єкта контролю за свої дії, 

рішення [8, c. 35–41]. 

Найбільш продуктивнішим є підхід Ю. Г. Бараба-

ша, який пропонує виділяти три групи принципів 

контрольної форми діяльності: загальні, міжгалузеві, 

галузеві [4, с. 102]. Поряд із загальними принципами, 

на думку науковця, кожна галузь має набір специфіч-

них принципів контролю, характерний для окремої 

сфери, у нашому випадку – місцевого самоврядування 

Отже, система класифікації контролю визначає за-

гальну структуру контрольної діяльності, яка харак-

теризує взаємозв’язки між контролюючими та конт-

рольованими об’єктами за різними критеріями. 
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Місцеве самоврядування в Україні організовується 

та функціонує на інших принципах, ніж державна 

влада, а тому й контрольна діяльність у сфері місце-

вого самоврядування, вважає О. А. Смоляр, має сут-

тєві відмінності й специфічний характер. Звідси ви-

пливає що, контроль у сфері місцевого самоврядуван-

ня повинен здійснюватися відповідно до загальних 

принципів, закріплених в Конституції України (наро-

довладдя – ст. 5, верховенства права – ст. 8) [9], в 

Законі України «Про місцеве самоврядування в Укра-

їні» (ст. 4): законності, гласності, правової, організа-

ційної та матеріально-фінансової самостійності в 

межах повноважень, визначених цим та іншими зако-

нами; підзвітності та відповідальності перед територі-

альними громадами їх органів та посадових осіб; су-

дового захисту прав місцевого самоврядування, а 

також принципів, передбачених іншими законами, що 

регулюють організацію і діяльність контролюючих 

суб’єктів (органів державної влади, об’єднань грома-

дян тощо) [11]. 

Для удосконалення системи контролю у сфері міс-

цевого самоврядування, підвищення її ефективності 

необхідно нормативно закріпити систему спеціальних 

принципів: комплексність, систематичність, плано-

вість, об’єктивність, повнота, компетентність та про-

фесійність. 

З урахуванням специфіки функціонування самов-

рядних органів виділяються такі принципи контролю: 

- гласність, відкритість контролю й доведення 

отриманої підсумкової інформації до громадськості та 

зацікавлених осіб. Принцип гласності в діяльності 

органів контролю посідає важливе місце за своїм 

впливом і результативністю. Широке висвітлення 

напрямів діяльності та дій органів та посадових осіб 

місцевого самоврядування спрямоване на ефектив-

ність управління. Принцип гласності контролю пе-

редбачає не лише виявлення недоліків, а й постановку 

актуальних проблем, підготовку громадської думки. 

Звичайно відкритість та гласність контролю ще не 

означає, що дотримання цього принципу веде до того, 

що він відразу стає ефективним інструментом демок-

ратизації управління, але контрольна діяльність, що 

ґрунтується на відкритості та прозорості, повідомлен-

ня громадськості про випадки порушення інтересів 

громадян, зловживання службовим становищем, без-

діяльності органів управління, сприяють оперативно-

му усуненню виявлених недоліків; 

- науковість контролю передбачає, на думку  

Т. О. Коломоєць, «наявність розвиненої наукової бази 

значно спрощує практичний бік контрольної діяльно-

сті» [8, с. 36]; 

- професіоналізм – контрольна діяльність повин-

на здійснюватися особами з високим рівнем фахової 

спеціальної освіти, що і дозволяє уникнути можливих 

зловживань, необгрунтовного підходу до контролю, 

створює умови для досягнення позитивного результа-

ту контрольної діяльності. Від рівня професійної під-

готовки суб’єкта контролю залежить результативність 

контролю в цілому; 

- неупередженість контролю. Тобто контроль 

повинен здійснюватися незацікавленими у результа-

тах особами. За жодних обставин діяльність органів 

місцевого самоврядування не можуть перевіряти осо-

би, які безпосередньо зв’язані з діяльністю цих орга-

нів, або ж із їх посадовими особами, або, якщо вони 

перебувають із цими органами у відносинах; 

- результативність контролю – це підсумок конт-

рольної діяльності, на який спрямовується діяльність 

контролюючих суб’єктів. Він допомагає розкрити 

реальний стан справ у діяльності органів місцевого 

самоврядування, усунути правопорушення та їх при-

чини, окреслити шляхи подальшого функціонування 

цих органів; 

- всебічність контролю передбачає охоплення 

контролем всієї діяльності органів місцевого самов-

рядування, не зважаючи на певну спеціалізацію дія-

льності окремих суб’єктів контролю, зібрана інфор-

мація повинна бути повною і об’єктивною; 

- оперативність контролю – строки проведення 

контрольних заходів повинні бути чітко прописані на 

нормативному рівні й бути оптимальними, для забез-

печення з одного боку, динамічності контролю, а з 

іншого – усунути можливість формального підходу до 

контрольної діяльності; 

- відповідність заходів впливу передбачає засто-

сування таких засобів впливу, які забезпечують адек-

ватне реагування з боку суб’єкта контролю, щоб дане 

реагування не було занадто суворим або занадто 

спрощеним; 

- принцип взаємодії суб’єктів контролю між со-

бою, означає раціональний розподіл повноважень, 

узгодженість дій контролюючих органів по відно-

шенню до органів місцевого самоврядування, взаємну 

допомогу, обмін отриманої інформації, а також для 

усунення дублювань, врахування активну участь гро-

мадськості та взаємодію із державними суб’єктами 

контролю; 

- принцип допомоги з боку суб’єкта контролю по 

відношенню до підконтрольного у виявленні пору-

шень, усуненні їх причин, означає те, що «основним 

завданням контролюючого органу є … допомога під-

контрольному…в подоланні виявлених недоліків у 

роботі» [6, с. 104]; 

- принцип відповідальності суб’єкта контролю за 

свої дії, передбачає втручання контролюючого орга-

ну, що узгоджується із вимогами законодавства та 

рештою принципів контролю. У разі ж порушень з 

боку суб’єкта контролю, контролюючий орган несе 

відповідальність в порядку, визначеному законодав-

ством. 

Отже, принципи контролю за діяльністю органів 

місцевого самоврядування – це основоположні засади, 

які виконують функцію загально-нормативного орієн-

тиру здійснення контрольної діяльності з боку держа-

вних органів, громадськості за діяльністю органів 

місцевого самоврядування, спрямовані на вдоскона-

лення та забезпечення ефективності такої діяльності. 

Вони взаємодоповнюють один одного, перебувають 

між собою у зв’язках, формують систему. 

У механізмі контролю, серед розмаїття його еле-

ментів, своє чільне місце посідають функції. Функції 

контролю взагалі та контролю в системі місцевого 

самоврядування зокрема, розглядалися в науці опосе-

редковано, без детального аналізу ресурсів функції 
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контролю. Так, розглядаючи контроль в державному 

управлінні, В. М. Гаращук визначає, що функція кон-

тролю наявна на будь-якій стадії організації держав-

ного управління. Вона не поглинається іншими і не є 

допоміжною, а пронизує усі інші, активно впливає на 

них, коригує і навіть формує нові напрями управлін-

ської діяльності. Вчений виокремлює функції контро-

лю, зумовлені його цілями: правоохоронну, правопо-

новлюючу, аналітично-інформаційну, виховну тощо 

[5, с. 88].  

Висновки. Таким чином, виходячи з проаналізо-

ваних у даній статті матеріалів можемо зробити такі 

висновки: 

1. Узагальнений аналіз наукових та навчальних 

джерел дозволяє стверджувати про комплексність 

поняття контролю в державному управлінні, тобто 

контроль розглядається як один з принципів функціо-

нування органів держави; як метод управління; як 

форма державної влади; як функції управління; як 

правова форми діяльності державних органів.  

2. Контроль є багатогранним правовим явищем, у 

т. ч. й щодо діяльності органів місцевого самовря-

дування. Контроль – це функція держави та суспільс-

тва, їх інститутів і структур, що полягає в застосуван-

ні різноманітних наглядових та оціночних механізмів 

за діяльністю органів, структур, організацій та особи-

стим виконанням, дотриманням законодавства і різ-

них норм, що можуть бути встановлені як державою, 

так і окремою організацією для стандартів виконавсь-

кої дисципліни, якості роботи та управління. 

Одним з елементів організаційно-правового меха-

нізму здійснення, контролю є принципи як основопо-

ложні засади, які виконують функцію загально-

нормативного орієнтиру здійснення з боку державних 

органів, та громадськості контролю за діяльністю 

органів та посадових осіб місцевого самоврядування, 

які спрямовані на ефективність їхньої професійної 

діяльності. Більшість сучасних науковців виділяють 

загальні засади контролю,які походять від принципів 

управління державою, та спеціальні, пов’язані з конт-

рольною діяльністю органів державної влади. Місцеве 

самоврядування в Україні організовується та функці-

онує на інших принципах, ніж державна влада, а тому 

й контрольна діяльність у сфері місцевого самовряду-

вання має суттєві відмінності й специфічний харак-

тер. Контроль у сфері місцевого самоврядування здій-

снюється відповідно до загальних принципів, а також 

принципів, що регулюють організацію і діяльність 

контролюючих суб’єктів (органів державної влади, 

об’єднань громадян тощо. 

Серед розмаїття елементів контролю, своє чільне 

місце посідають функції. Функції контролю за діяль-

ністю органів та посадових осіб місцевого самовряду-

вання – це основні напрямки зовнішнього прояву 

діяльності суб’єктів контролю стосовно діяльності 

органів місцевого самоврядування при реалізації 

останніми своєї адміністративної правосуб’єктності, 

пов’язані з їх контролюючим впливом на відповідну 

діяльність.  
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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПРИНЦИПЫ КОНТРОЛЯ 

ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

 

В статье на базе терминологического анализа определенно сущность понятия «контроль в органах мест-

ного самоуправления». Приведены разные подходы в определении сути контроля учеными, указано на актуа-

льность и особенно важное значение контроля в органах государственной власти и местного самоуправления. 

Отражены принципы контроля в системе государственного управления. Охарактеризованы функции контро-

ля за деятельностью органов местного самоуправления. Отмечено роль контроля в деятельности органов пу-

бличного управления. 

Ключевые слова: контроль; принципы контроля; присмотр; органы публичного управления; государст-

венное управление; органы местного самоуправления. 
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THEORETICAL AND METHODOLOGICAL PRINCIPLES OF 

CONTROL IN LOCAL GOVERNMENT 

 

The article is based on analysis of terminology the essence of the concept of "control in local government." An 

different approaches in determining the merits of control scientists, given the urgency and importance of control 

especially in state and local authorities. Deals with the principles of control in public administration. The 

characteristic features of control over the activities of local authorities. Emphasized the role of monitoring the 

activities of the public administration. 

Generalized analysis of scientific and academic sources suggests the complexity of the concept of control in 

public administration, that control is regarded as one of the principles of functioning of the state; as a method of 

management; as a form of government; as a function of management; as a legal form of public bodies. 

Control is multifaceted legal phenomenon, including and on the activities of local authorities. Control – a 

function of the state and society, their institutions and structures is to use a variety of supervisory and evaluation 

mechanisms for the activities of organs, agencies, organizations and personal fulfillment, compliance with laws and 

different rules may be established as state and private organization performance standards for discipline, performance 

and management. 

Key words: control; control principles; supervision; public authorities; state administration; local government. 
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